

# 南通市儿体校摘取世界冠军100个

## 为省内首个破百金大关设区市体校

晚报讯 体坛名校,镌刻新荣光。5月4日在厦门落幕的第19届苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛上,享有“世界冠军摇篮”美名的南通市儿童业余体校(以下简称市儿体校)书写新传奇,该校输送的运动员石宇奇助力中国队实现苏杯四连冠。根据国家体育总局竞技体育司提供的数据,市儿体校输送的运动员在奥运会、世界锦标赛和世界杯三大赛事共夺得100枚金牌,成为我省第一个创此辉煌的设区市业余体校。

“体育之乡”是南通一张亮丽的城市名片,早在2019年5月26日,我市就成为全省第一个在国际体坛三大赛事夺冠数达到三位数的设区市。而市儿体校又是南通体育的一面旗帜,二十世纪八九十年代,该校培养输送的运动员在国际赛场屡获硕果,引起中国体育界高层的关注。1995年10月,原国家体委主任伍绍祖视察市儿体校时欣然题词:扎实打好基础,世界冠军摇篮。

国家体育总局对世界冠军的认定标准是:奥运会、各单项世界锦标赛和各单项世界杯这三大赛事的冠军。1984年以来,市儿体校先后涌现出吴健秋、赵剑华等16位世界冠军,其中林莉、葛菲等6人12次登上奥运冠军领奖台,奥运会夺冠人数、次数和夺得世界冠军次数三项

指标均位居全省同级体校之首,1992年至2016年更是创造了连续7届奥运会均摘取金牌的壮举,成为中国业余体校的一个现象。市儿体校取得的突出战绩助力南通摘取殊荣:2024年12月,我市被国家体育总局确定为全国4座“国家奥运后备人才梯队”共建城市之一。

市儿体校开设乒乓球、羽毛球、游泳、体操、跳水和蹦床6个训练项目,训练规模在省内同级体校处于中下游,这所基层体校何以在全省乃至全国出类拔萃?在市儿体校党支部书记陆慧看来,离不开“深厚的群众体育底蕴、合理的项目布局和悉心育苗的教练员队伍”。

据了解,南通城乡各地全民健身氛围十分浓郁,经常参加体育锻炼人口比例超过50%,为市儿体校选拔优秀体育苗子提供了丰富的人才库。我市体育部门根据南通人的体质特征精心布局,大大提高了运动员成才率。目前,市儿体校在游泳、羽毛球等5个项目上先后涌现出奥运会冠军,蹦床项目夺得过世锦赛亚军。市儿体校还拥有一支敬业爱岗、乐育新苗的教练员队伍,羽毛球教练姚一平、顾小晶是这个群体中的两位代表人物,他俩运用先进的训练方法培养出一大批高水平运动员,其中赵婷婷、马晋、成淑、石宇奇4人18次登上世界冠军宝座。

记者叶国 王全立

### 通州举办青年演讲活动

## 00后脑瘫少年励志故事引发共鸣

晚报讯 4日下午,一场特别的青年演讲活动在通州区状元书坊举行,主讲人是东社镇00后脑瘫少年葛文浩。

今年3月,葛文浩在网上爆火,他用信仰和坚持打破现实的偏见和身体的桎梏,成为拥有超10万粉丝的游戏网红主播,他的故事感动了千万网友。同样是00后的张昊然,和一群志同道合的青年朋友成立RP工作室,逐梦光影,他们拍摄的微电影《无畏》在第三届香港紫荆花国际电影节短片单元中大放异彩。

五四青年节这天,RP工作室为葛文浩特别策划了一期演讲活动,“在看到他的励志视频后,我们就专程去看望了他,现场和他面对面交流后,都被他的精神所感动,所以就想在五四青年节这样一个特别时机,邀请他来为通州的青年学生朋友们做演讲,希望通过他的故事,鼓

励青年学生朋友们更加积极向上地面对生活。”张昊然还透露,今年暑假,他们RP工作室还将以葛文浩为原型拍摄纪录片。

活动现场,葛文浩用颤抖却坚定的声音,讲述了他在妈妈和外婆的鼓励与支持下成为电竞主播的经历,他手挂哑铃练习鼠标定位等训练细节感染了前来参加活动的青年学生朋友们,现场多次响起掌声,“他说了一句让我印象深刻的话:孩子不是父母攀比的工具。其实每个人生来都不是完美的,也是因为这些不完美才凑成了我们完整的一生。”在听完葛文浩的分享后,青年学生朋友徐瑜深有感触。

当天,2023年通州首届青年五四奖章获得者、“通州全知道”主理人秦楚杰,“喜宝儿”洗车中心老板季辉等青年也受邀参与了分享交流。

通讯员徐静怡 宋金平

记者黄艳鸣

# 更俗剧院

热映电影

动画《海底小纵队:海啸大危机》  
动画《开心超人之逆世营救》  
马丽主演《水饺皇后》  
常远、邓家佳主演《人生开门红》  
曾毅、周奇主演《苍茫的天涯是我的爱》  
白客、辛柏青主演《大风杀》  
刘德华、欧豪主演《猎金·游戏》  
弗洛伦丝·皮尤主演《雷霆特攻队》

演出信息 5月9、10日19:30——舞剧《朱自清》 5月23日19:30——话剧《运河1935》(广告)

6月1日15:30、19:30——大型亲子神话儿童剧《西游记之真假美猴王》



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



人间烟火气

“五一”假期,学田南路人气回升。每当华灯初上,沿街店铺总是座无虚席,更有不少市民游客排队等候,烟火气十足。

学田南路总长841米,集聚了大大小小100多家餐饮商铺。去年以来,学田南路焕新蝶变,多元餐饮业态和特色景观吸引无数食客前来“寻味”。“人间烟火路”成为城市崭新名片,也成了名副其实的网红打卡地。

记者黄哲

## “盛世韶华”音乐会举行

### 吸引450多名外地游客跟着演出来旅游

晚报讯 4日晚,跟着演出来旅游——“盛世韶华”南通大学国际交响乐团音乐会在更俗剧院举办,市内外800多名听众齐聚一堂、共赴盛典。其中,来自6家旅行社的12支团队450多名外地游客将这场音乐会作为旅程的重要一站,与通城市民共享视听盛宴。

演出在《红旗颂》中拉开帷幕,共安排《军队进行曲》《北京喜讯到边寨》《雷电波尔卡》等11首中外交响乐经典曲目,带领全场听众穿越时空,沉浸式感受不同年代、不同国度的音乐魅力。

“这是我第一次在现场听音乐会,感觉旋律悠扬、十分动听。”来自沈阳的刘

先生表示,早就听说过南通“近代第一城”的美誉,趁着“五一”假期带孩子一起来游玩,“有了音乐会的独特体验,这次旅行更显得难忘珍贵”。

为一场演出,奔赴一座城。近年来,南通持续丰富演出市场供给,支持演艺+业态产品融合创新,大力培育“跟着演出来旅游”新产品,整合全市特色文旅资源和演艺资源,推出一批精品演出展演,既有中老年人喜爱的戏曲,又有青年人追捧的演唱会、音乐会,还有孩子们欢迎的儿童剧、情景剧,用多样化产品为市民和游客提供更多选择空间,有力激活“演出+旅游”消费。

记者高阳

## 南通飞鹤国旅坚守服务一线

### 保障千余游客安心出游

晚报讯 “五一”期间,南通飞鹤国旅的导游、计调等坚守岗位,为游客假日旅程保驾护航。截至5月3日,该公司服务游客数1600余人,凭借专业与热忱诠释文旅服务者的责任担当。

为保障游客出行安全与体验质量,南通飞鹤国旅节前充分筹备:计调团队连续两周加班加点,统筹交通接驳、酒店住宿、景区票务等资源,确保各旅游线路顺畅运行;公司召开全员动员会议,细化行程管控、应急响应等工作部署,明确岗

位责任,构建全流程服务保障体系……

导游王锂负责的团队中,亲子家庭与老年游客占比较高,她在讲解景点文化的同时,时刻关注游客状态,灵活把控行程节奏——为儿童准备贴心物品,为长者提供细致帮扶,用细节服务提升游客满意度。计调李钰保持通信24小时畅通,实时跟踪发班动态,随时协调处理车辆调度、客流管控等突发情况。“假期资源紧张,每一个环节都需要全神贯注。”记者严春花 通讯员汪琳